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智浪教育—普惠英才文库

2021届江苏省苏州市相城区陆慕高级中学高二地理5月月考试题
一、单选题（共35题，每题2分，共70分）
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下图为某地区等高线示意图(单位：米)。读图回答1～2题。

1.下列有关图中等高线表示的基本地形的叙述，正确的是(　　)

A．AB线表示山谷　　　　　B．CD线表示山脊

C．E处为陡崖              D．F处为山峰

2.下列说法不正确的是(　　)

A．③处比②处坡度陡

B．①河流丙—丁段的流向大致是从南向北

C．若要在①河流上修建大坝，则乙处比甲处位置好

D．若该地区位于我国东南部，则②地区最适宜发展甜菜种植业
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下图为某地等高线地形图(单位：m)，读图回答3～4题。

3.甲村落多明清古建筑，是著名的旅游景点。某旅游者想拍摄一张甲村的全景照，正确的拍摄地点和理由是(　　)

A．A点　海拔较高，适宜远眺

B．B点　距离较近，身临其境

C．C点　视线通透，俯视全村

D．D点　地形平坦，视野开阔

4.图中最大高差可能是(　　)

A．499 m　　　B．549 m  C．449 m　　　D．599 m
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读下图，完成5～7题。

5.图示区域内最大高差可能为(　　)

A．50 m     B．55 m

C．60 m     D．65 m

6.图中①②③④附近河水流速最快的是(　　)

A．①     B．②

C．③     D．④

7.在图示区域内拟建一座小型水库，设计坝高约13 m。若仅考虑地形因素，最适宜建坝处的坝顶长度约(　　)

A．15 m     B．40 m       C．65 m       D．90 m

某中学地理小组对下图所示区域进行考察。读图回答8～9题。

8.为了保护生态环境，当地政府计划将上图中a、b、c、d四处居民点集中到一处。地理小组建议居民点集中建在水源最丰富的地方，该地应选在(　　)

A．a处　　　　　　　　B．b处            C．c处                D．d处
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9.在同学们绘制的地形剖面图中，依据上图中甲、乙两处连线绘制的是(　　)
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某河口港地处淤泥质海岸，受河流和潮汐的影响，港口通海航道经常发生泥沙淤积。当地政府在港口外修建了双导堤，改善了航运条件。下图示意双导堤建成前后该河口港附近海域等深线分布的变化。据此完成10～11题。

10．河口外建导堤的主要作用是(　　)

A．引导和改变水流方向，冲刷淤积泥沙

B．减小海面风浪，保障船只的航行安全

C．提升堤内水面高度，增大航道海水深度

D．保护海岸，防止海浪和潮汐对海岸侵蚀

11．结合图中2008年和2013年海水深度的变化，推测可减慢该航道泥沙淤积速度的工程措施是(　　)

A．延长导堤长度       B．提高导堤高度      C．扩大导堤间距      D．增加导堤厚度
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图1为福建某旅游山区等高线示意图，图2为该山区甲、乙两地坡面上设计的两个小区房屋排列图。读图回答12～13题。

12．玻璃栈道能让游客体验悬空、惊险、刺激，图中规划最合理的玻璃栈道是(　　)

A．R  
 B．T    C．L  
D．K

13．下列对甲、乙两个不同坡向的小区通风效果的说法，合理的是(　　)

A．甲、乙均冬季通风效果好

B．甲、乙均夏季通风效果好

C．甲夏季通风效果好，乙冬季通风效果好

D．甲冬季通风效果好，乙夏季通风效果好

读世界某海岛位置图，据此完成14～15题。

14．该岛上A点的对跖点位于北京(40°N,120°E)的(　　)

A．东南方向      B．东北方向        C．西南方向        D．西北方向

15．一架飞机沿最短路线从A点的对跖点飞到里约热内卢(23°S,40°W)，时速1 110千米。其飞行时间约为(　　)

A．5小时       B．9小时        C．10小时       D．14小时
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2019年中国北京世界园艺博览会于2019年4月29日至10月7日在北京市延庆区举行。园区占地960公顷。下图为北京世园会园区地址示意图。据此完成16～17题。

16．下面有四幅比例尺不同的北京城市交通地图，内容最详细的是(　　)

A．1:3 000 000                     B．图上1厘米代表实地距离25千米

C．三十万分之一                   D. [image: image23.png]



17．北京世园会园区距北京市中心的直线距离约为(　　)

A．50千米 　    B．62千米 　    C．75千米 　     D．87千米

[image: image13.png]70°N




我国东南沿海某地拟修建一座水位60米的水库。如图为“拟建水库附近地形示意图”。读图，据此完成18题。

18．建设成本最低的水库大坝宜建在(　　)

A．甲  B．乙  C．丙  D．丁

在乡村振兴计划中，某行政村拟修建的村史馆和培训中心分别位于该村西南部和东北部。该村东西宽2千米，南北长1千米，主干道从南向北穿过，河流自东向西流经该村。读图，据此完成第19题。

19．与上述信息相符的是(　　)

A．甲       B．乙        C．丙       D．丁
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近年来，山地自行车运动风靡全国，华北平原某山区建有山地自行车车道，供市民骑行(如图)。据此完成20～22题。

20．在山顶H处可以直接观测到的地点是(　　)

A．a地        B．b地         C．c地          D．d地

21．北京时间7月10日10：00，太阳恰好在骑行者的左前方，此时骑行者大致(　　)

A．向南行驶      B．向西行驶        C．向北行驶      D．向东行驶

22．7月10日日落时，骑行者看到太阳在正西方向，则骑行者当时最可能位于图中(　　)

A．①处      B．②处   C．③处      D．④处
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中国第五个南极科考站——罗斯海新站于2018年2月7日在恩克斯堡岛正式选址奠基，预计2022年建成。据此完成23～25题。

23．罗斯海新站与昆仑站分别位于南极点的(　　)

A．东南方    东北方                 B．正南方    正南方

C．正北方    正北方                 D．西北方    东北方

24．罗斯海新站举行奠基仪式时(　　)

A．地球位于远日点附近               B．长江中下游地区日出东南方

C．长城站昼短夜长                   D．地中海沿岸炎热少雨

25．假设这幅地图自上到下为6.6 cm，那么该图的比例尺大约为(　　)

A．1:10 000 000    B．1:500 000 000        C．1:100 000 000     D．1:50 000 000
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下图中虚线是晨昏线，①点以西是东半球，①点与③点在纬线上的距离是2 220 km。据此完成26～27题。

26．图中④点的经度约为(　　)

A．140°E           B．120°E

C．40°W           D．60°W

27．要将该图的比例尺扩大2倍，若其图幅不变，则其表示的范围(　　)

A．为原图的1/4       B．为原图的3/4

C．为原图的1/9       D．为原图的8/9
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读局部经纬网示意图，完成28～30题。

28．图中A点应位于(　　)

A．南极大陆　　　

B．北冰洋

C．南美洲  


D．太平洋

29．B点位于A点的(　　)

A．西北方  



B．西南方

C．东北方  



D．东南方

30．图中阴影部分实际面积最大的是(　　)

A．①  



B．②                  C．③  




D．④

近年来蓬勃兴起的户外登山运动，使许多登山爱好者学会了判读简易等高线地形图。下图为某山区等高线地形图，现有两组队员在此活动。回答31～32题。[image: image19.png]160° 180° 160°




31．图中③处陡崖最大高差可能为：(   )

A．1200 米
    B．1199 米C．1100 米
    D．999 米

32．在山顶处，游客最可能直线观测到的地点是(     )

A．①②
     B．②③
      C．③④
       D．①④
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读我国东南某地区的等高线(单位：m)图，完成33～34题。

33．下列关于图中信息的叙述，正确的是（    ）

A．龙山位于虎山的西北方约3 km处

B．龙山比虎山高至少200 m

C．甲、乙两村都位于山地的向阳坡


D．桥梁所在地是图示区域内海拔最低的点

34．有关图中白水河及其支流的叙述，正确的是（    ）

A．来自甲村的污水不可能污染到乙村

B．白水河的干流大体上由东北流向西南 

C．站在虎山的山顶，看不见白水河干流上的桥梁

D．图中的河流水源最可能来自季节性积雪融水补给，流量有明显的季节变化

甲、乙两地的夜晚北极星的仰角同为60°，甲、乙两地经度如下图所示，回答35题。

35．甲地位于乙地的（   ）
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A．东方
      B．西方
         C．西北方向
         D．东南方向

二、综合题（3小题，共30分）
36.下图是我国东部某沿海等高线分布图，据此完成下列要求。（10分）
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(1).图示地形中，A为________，E为________。（2分）
(2).图中a、b、c三条支流中，________支流的位置画错了。（1分）
(3).疗养院位于________(南、北)坡。已知疗养院海拔为200米，实测气温为17 ℃，理论上此时D点的气温应在________℃以下。（2分）
(4).若将小河水引向疗养院，图中有两条计划路线①②，哪一条更合理？为什么？（2分）
(5).甲、乙两村哪处更容易形成城市？（1分）分析其优势自然地理条件。（2分）
37.阅读图文材料，完成下列要求。（12分）

兰屿岛位于我国台湾省东南部，气候湿热，多大风，被称为“风岛”。岛屿面积约45km2，人口约4300人，水资源短缺。下图为兰屿岛地形示意图。

[image: image2.png]



（1）描述兰屿岛的地形特征。（4分）
（2）推测兰屿岛主要道路的分布特征并分析其原因。（3分）
（3）简析兰屿岛被称作“风岛”的原因。（3分）
（4）分析兰屿岛水资源短缺的自然原因。（2分）
38.读下图，图中阴影表示黑夜，完成下列各题。（8分）
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(1)乙在甲的______方向，丙在乙的_______方向。（2分）
(2)甲地位于_______(东、西)半球，_______(高、低、中)纬度，_______(热量带)。（3分）
(3)请写出丁点的地理坐标________________；甲的昼长为_________小时。（3分）

